

ТРАНСПОРТ

ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

РЖД планирует построить платформу в районе ул. Светлоярской рядом с транспортной развязкой на ул. Циолковского в Нижнем Новгороде.

Об этом рассказал генеральный директор АО «Волго-Вятская пригородная пассажирская компания» **Анатолий Кузнецов** в ходе пресс-конференции 30 марта.

«Мы в этом году рассчитываем на строительство новой платформы на один вагон для удобства пассажиров Второй Сормовской линии, проходящих рядом с ул. Светлоярской», – пояснил он.

Речь идёт о платформе для поездов, следующих по маршруту Починки – Варя. Пока строительство планируется по временной схеме.

«Идея правильная, будем её рассматривать очень активно», – поддержал его начальник Горьковской региональной службы развития пассажирских сообщений и предоставления доступа к инфраструктуре – структурного подразделения ОАО «РЖД» **Сергей Малинин**.

СПРАВКА. Городские электрички от станции Починки до станции Варя начали ходить с 1 августа 2020 года. На маршруте представлен электропоезд серии ЭП3Д, состоящий из четырёх вагонов. За день производится 33 рейса. Этот вид транспорта был организован в связи с началом строительства транспортной развязки на улице Циолковского. Над железнодорожными и трамвайными путями будет построена четырёхполосная эстакада с круговыми съездами размером около 850 м. Она будет перекрывать ул. Культуры, р. Параша, трамвайные пути и ж/д пути. Проезд с улицы Культуры на улицу Федосеевко останется на нижнем уровне. От жилых домов развязку отделят шумозащитные экраны.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ПРОТИВ РАСИЗМА И СОЦИАЛЬНОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

25 марта в рамках реализации просветительского проекта «Сормовская слобода» и районной программы «Диалог» ежегодно в Сормовском районе проходит неделя солидарности с народами, борющимися против расизма и расовой дискриминации.

В этом году, на видеоплатформе Zoom, состоялся круглый стол «Деятельность библиотек и общеобразовательных организаций по противодействию расизму, неонацизму и социальным дискриминациям в молодёжной среде». Организаторами мероприятия выступили: Центральная городская детская библиотека им. А. Горького, Сормовский ресурсный культурно-просветительский центр им. прп. С. Радонежского и Молодёжный парламент при Законодательном Собрании Нижегородской области.

В мероприятии приняли участие руководители, библиографы и библиотекарки муниципальных детских библиотек Сормовского, Канавинского районов Нижнего Новгорода и Нижегородской области, города Армавира Краснодарского края, руководители, педагоги и библиотекарки общеобразовательных организаций Нижнего Новгорода, а также представители общественных объединений. Модератором выступил **Константин Лангуев**.

Среди выступавших были депутат Гордумы **Мария Самоделкина**, руководитель Нижегородского отделения Всероссийского движения «Волонтеры Победы»; директор Сормовского ресурсного культурно-просветительского центра имени прп. Сергия Радонежского **Светлана Краснова**; и.о. директора Центральной городской детской библиотеки им. А. Горького **Наталья Шехалёва**; председатель Конгресса ираноязычных народов Нижнего Новгорода **Эрадж Боев**; председатель исполкома Общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» (Республика Крым, Севастополь) **Алла Лугвищик**.

Докладчики рассказали о просветительской работе, которая проводится на базе их учреждений, о роли межэтнического и межконфессионального единства по сохранению национального мира, согласия и благополучия в России, а также обозначили современные проблемы, посвящённые формированию патриотического сознания у молодого поколения, и способы их разрешения. Была принята резолюция по итогам работы круглого стола.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ – 2021

10 апреля в 14.00 в Нижнем Новгороде восьмой раз состоится просветительская акция «Тотальный диктант». Автор «Тотального диктанта» стал Дмитрий Глуховский, писатель, журналист, сценарист.

Акция будет проходить очно, онлайн и в гибридном формате #пишемдома. В Нижнем Новгороде центральной площадкой «Тотального диктанта» станет филармония им. М.Л. Ростроповича. Для формата «онлайн» эфир будет организован на сайте «Тотального диктанта» (totaldict.ru) и на сайте «Диалог» (dialog-nn.ru). Написать текст можно будет, зарегистрировавшись на Zoom-площадку на сайте totaldict.ru/nnov. Ссылку на Zoom-конференцию вы получите вечером 9 апреля.

Бланки для написания диктанта можно получить в пунктах выдачи, сюда же привезти работу на проверку до 15 апреля включительно. Можно проверить работу самостоятельно: 16 апреля пройдёт онлайн-разбор диктанта. В Сормовском районе пункт выдачи ручек и бланков будет организован в Центральной городской детской библиотеке им. А. Горького (ул. Ефремова, д. 2), а также в кинотеатре «Буревестник» (ул. Коминтерна, д. 244).

Новинка акции – английский диктант, который пройдёт на два



С первого апреля начинается весенний призыв. Призывникам необходимо знать свои права и обязанности.

Ребята! Вы уже получили или ещё только получаете удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу. Теперь вы – будущие защитники нашей Родины. Согласно статье 59 Конституции Российской Федерации, защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Россий-

Ушёл в историю осенний призыв 2020 года, задание по которому Военный комиссариат Сормовского и Московского районов Нижнего Новгорода выполнил полностью. Впрочем, не обошлось без помощи отделов полиции №4 и 8: иные призывники, «дети лихих 90-х», уклонялись от оповещения к призыву. В Сормове благодаря совместной работе военкомата и отдела полиции был разыскан и прибыл на призывные мероприятия 61 призывник, в Московском районе – 21 призывник. Выражаю большую благодарность заместителю главы администрации Сормовского района Эльмире Гарафиевой и главному специалисту администрации Елизавете Деревовой за их оперативную работу в этом направлении.

ВОКРУГ ЧТЕНИЯ

ПОМНИТ ГОРЬКОГО НАШЕ СОРМОВО

28 марта исполнилось 153 года со дня рождения большого русского писателя и нашего земляка Алексея Максимовича Горького.

Его имя наш город носил более полувека – с 1932 по 1990 годы, и сегодня память о Горьком хранят многие места Нижнего Новгорода. Есть они и у нас, в Сормове, ведь писатель жил здесь в детстве и бывал позднее. Всем известны площадь Буревестника и кинотеатр «Буревестник», а в фойе кинотеатра можно увидеть скульптуру Данко, человека с «горящим сердцем» – когда-то она украшала фонтан в Сормовском парке...

«Всем хорошим во мне я обязан книгам», – говорил Максим Горький. Гениальный самоучка, он хорошо понимал значение книги в жизни человека и, став известным писателем, очень многое сделал для развития литературы в молодой советской стране. Человек с непростым детством, он понимал и любил детей, писал для них рассказы и сказки... И, конечно, не случайно его имя носит первая детская библиотека в Сормове, одна из старейших библиотек в городе. Она открылась в 1922 году на улице Свободы,

дважды меняла свой адрес и позднее была преобразована в Центральную городскую детскую библиотеку, что находится ныне по адресу: ул. Ефремова, д. 2.

Имя Алексея Максимовича Горького было присвоено библиотеке в 1924 году, с тех пор здесь ведётся работа по популяризации творчества писателя для читателей всех возрастов. Создаются информационные материалы о Горьком, проводятся массовые мероприятия: литературная экскурсия «Жил-был мальчик Алёша Пешков...» для начинающих читателей (6+), виртуальный журнал «Здравствуйте, Алексей Максимович!» для старшеклассников (12+), пешеходная экскурсия «Горький и Сормово» (12+), новогодние «Горьковские ёлки» (0+) и многое другое. Художественное наследие Максима Горького велико, как и влияние на судьбы нашего Отечества. Сегодня Горький по-новому интересен для нас, что подтверждают современные книги о писателе, вышед-

ПРИЗЫВ-2021

НЕ «БЕГАЙТЕ», А ПРИХОДИТЕ

ской Федерации. Это закреплено в Федеральном законе «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 г. №53-ФЗ.

За невыполнение своих обязанностей согласно ст. 10 и 31 Федерального закона №53-ФЗ граждане несут ответственность. Но, возможно, у вас есть право на отсрочку. Используйте его! Есть соответствующие законы о правах на освобождение от призыва на военную службу, а также на отсрочку от призыва на военную службу. Для того чтобы ознакомиться с ними, достаточно в любом интернет-поисковике сделать запрос: «53-ФЗ от 28.03.1998 г.».

Имейте в виду: полагающиеся вам права необходимо узаконить. Для этого требуется предоставить соответствующие документы и справки в военный комиссариат района на призывную комиссию, пройти военно-врачебную комиссию района с выполнением всех направлений этой ВВК, с последующим решением

призывной комиссии, которое регистрируется в вашем личном деле призывника.

Уважаемые призывники, подтвержайте свои права, если у вас таковые имеются, законным путём, не доводите свои проблемы до розыскных мероприятий.

И всё же, служба по призыву в ВС РФ в настоящее время очень интересная! Также лица из числа призывников, не прошедшие все законные мероприятия по призыву, получают справку (а не военный билет). Это ограничивает их дальнейшую гражданскую карьеру: им невозможно устроиться на государственную службу, на службу в органы МВД, на работу на крупные предприятия города и области.

С 1 апреля по 15 июля с понедельника по четверг с 09.00 до 17.00 департамент по безопасности и мобилизационной подготовке администрации Нижнего Новгорода проведёт «горячую телефонную линию». Нижегородцы смогут задать вопросы специалистам по призыву граждан на военную службу по телефону 419-20-12.

Александр ЛОБАНОВ,
военный комиссар Сормовского
и Московского районов города
Нижнего Новгорода



шие за последние десятилетия.

Особый интерес для сормовичей представляет книга журналиста и краеведа Маргариты Финюковой «Горький и Сормово» (2019), также посвящённая завладе А.М. Горького и 170-летию завода «Красное Сормово». В книге подробно освещаются годы жизни будущего писателя в Сормове (1876–1978 гг.), его приезды на Сормовский завод (в 1896, 1928, 1935 годах), рассказано о горьковских топонимах Сормова и многом другом.

Заинтересовались? Приходите! Мы рады читателям любого возраста и можем предложить много интересного. Книжки ждут своих читателей – как и сама библиотека с именем Горького, накануне своего столетнего юбилея.

Юлия ШИШКОВА
Фото автора

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

Все мы (или почти все) помним столбы-сваи в Светлоярском парке. Летом 2019 года они были стилизованы под арт-объект: столбы раскрасили, организовали подсветку. Очень недурно, кстати, вышло.

И вот в архиве редакции газеты «Красный сормович» мы находим фото этих свай ещё до их «облагораживания». Не очень понимаю, зачем фотограф потратил время и плёнку на сие творение... Должно быть, фотографировал для статьи. Хорошо бы отыскать её, однако даты на фото нет, и поиск статьи осложняется тем,



что панорама этого места не менялась на протяжении чуть ли не 40 лет. Ничего, найдём! А пока мы нашли в «Фейсбуке» воспоминания сведущих сормовских старожил о предназначении «наших» свай.

«Столбы эти с 1980-х годов, наверное, года с 1981-го. Горьковское военное училище тыла и ПТУ №35 совместно хотели построить молодёжное кафе-мороженое. Так, по крайней мере, говорили учащимся ПТУ... Новое здание ПТУ №35 на улице Светлоярской только возвели, вот и решили грандиозный проект реализовать. Возводили профессиональные рабочие. А сами столбы ставила автобаза №5, что была на улице Зайцева. Однако на сваях всё и застыло. С военными так и не договорились, ну и отложили «на потом». Ещё местные жители в комментариях уточнили, что, возможно, стройку остановили из-за утечки части грунта, возмуждан, стройку строительства подобного заведения в парке.

Вот так, по крупицам, мы и фиксируем историю Сормова. Звоните в редакцию газеты, пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте», если что можете уточнить по сваям-арт-объекту.